

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 154 (9055). Год издания 40-й.

СРЕДА, 5 АВГУСТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДОЛГ КАЖДОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

В ПОСЛЕДНЕЕ время, особенно после декабрьского Пленума ЦК КПСС, директор Новотрубного завода Федор Александрович Данилов стал частым гостем в цехах. Собственно, «гостем» — не то слово. Руководитель предприятия приходит к рабочим для откровенного разговора о том, какими путями достичь максимальной эффективности производства, наибольшей отдачи от каждого вложенного в дело рубля. Только в июне и июле такие встречи состоялись в первом, четвертом, седьмом цехах завода. Обоюдная необходимость их очевидна: рабочих интересует перспектива развития про-

изводства, а руководителя — настроение коллектива, потребность знать, все ли усилия направлены на выполнение планов, задач, которые сейчас поставлены. Очень важно заметить, что руководитель завода не сбивается на мелкотемье. Ведь многие вопросы могут быть решены начальниками цехов, инженерной службой. Ф. А. Данилов ведет беседы, постоянно выдвигая на первый план проблемы, поставленные в решениях декабрьского Пленума, в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Он наглядно показывает, каков удельный вес коллектива завода в пла-

нах трубной промышленности страны и каким должен быть подход каждого труженника к исполнению своих обязанностей, чтобы этот удельный вес становился год от года заметнее. Партком Новотрубного завода большое внимание уделяет выступлениям руководящих работников перед трудящимися. Только за три последних месяца почти во всех цехах побывали с беседами, докладами секретарь парткома В. Г. Марков, его заместители В. П. Федоров и А. А. Осетров, председатель завкома профсоюза Ю. Н. Пильщиков, начальники отделов и служб заводоуправления. Новотрубный завод —

сейчас одно из немногих предприятий города, на котором организованы регулярные выступления партийных и хозяйственных руководителей. Этого не скажешь о целом ряде других заводов, строительных организаций, учреждений, где беседы с рабочими носят эпизодический характер. Отмечая огромную роль выступлений партийных, советских, хозяйственных руководителей с политическими докладами, бюро городского комитета КПСС приняло недавно решение о проведении единого лекторского дня по городу. Таким днем установлен второй понедельник каждого месяца.

Рекомендовано на этот день не назначать никаких совещаний, заседаний, чтобы каждый руководитель имел возможность встретиться для беседы с рабочими. Партийные организации обязаны строго следить за тем, чтобы решение бюро горкома выполнялось. Не менее важно также знать, что волнует рабочих, какую тему для выступления руководителя в связи с этим рекомендовать. И тогда каждый руководитель будет пропагандистом партийных идей и решений среди рабочих, воспитателем, у труженников государственного подхода к хозяйствованию на конкретном участке работы.

СВЯЩЕННАЯ РЕЛИКВИЯ

В минувшую субботу гостями Первоуральска были участники партизанского движения в Венгрии в период Великой Отечественной войны: член ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, член Союза венгерских партизан Миклош Шомоди, представитель министерства обороны ВНР, член Союза партизан подполковник Пал Яс и военный атташе при посольстве Венгерской Народной Республики в СССР подполковник Шандор Штрал.

После традиционной встречи у обелиска «Европа—Азия» гости побывали в восьмом цехе Новотрубного завода, где ознакомились с работой стана «30-102», посетили Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Затем они встретились во Дворце культуры металлургов с участниками Великой Отечественной войны. Венгерских партизан тепло приветствовали председатель городского комитета ветеранов войны, секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев и другие товарищи.

Гости побывали также на базе отдыха «Бодрость», посетили наш город.

А перед этим в Свердловске состоялась торжественная церемония передачи урны с землей с кладбища Керепеши, где в братской могиле захоронены советские воины, отдавшие жизнь за свободу и независимость Венгрии. Бесценная реликвия теперь навсегда прописана на Урале.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ДИНАС

В городской газете уже сообщалось о коллективе смены имени 50-летия Советской власти пресформовочного отделения второго цеха динасового завода мастера М. С. Федотова. Она взяла обязательство в честь XXIV съезда КПСС, обратив главное внимание на рост производительности труда.

По примеру передового коллектива развернулось настоящее соревнование в честь съезда во всех цехах. И это уже дает результаты. Достоинно сказать, что труженники предприятия досрочно завершили семимесячную производственную программу.

Первенство в соревновании держат огнеупорщики первого цеха.



XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ

Опора — передовики

Опора нашего коллектива — передовики. Так, бригада формовщиков В. А. Бубнова трудится в счет июля 1973 года, коллектив дозирщиков А. И. Косовой —

в счет ноября того же года, а отделочники М. И. Кузиной и плотники Н. Ф. Колематина — в счет сентября 1972 года.

Пример с лучших берут и другие. А достичь высо-

ких результатов молодым рабочим помогают ветераны. Их воспитанию большое внимание уделяют П. В. Свитный, И. Ф. Зубак, А. П. Ершов.

Открывают кладовые новые резервы рационализаторы. Лучшие из них — механик первого цеха С. И. Батов, заместитель начальника второго цеха И. В. Шерстобитов, слесарь второго цеха Н. Л. Еременко.

Общий трудовой подъем, несомненно, поможет нам встретить праздник высокими производственными результатами. Это позволит развернуть еще шире социалистическое соревнование в честь XXIV съезда партии.

А. СИМОНОВ,
председатель завкома профсоюза завода ЖБИК.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — БОЕВАЯ ЗАДАЧА

В первых рядах

По-ударному трудятся на заготовке сена в подшефном Уфимском совхозе новотрубники. За десять дней во втором отделении они заготовили 235 тонн при общем плане 250. Так что при благоприятной погоде металлурги имеют все возможности значительно перекрыть задание.

Пример самоотверженного труда показывает на подберке сена и метке стогов звено из 24 цеха: Алексей Панкратов, Владимир Седелков, Валентина Луговых и другие новотрубники в подтора раза перевыполняют дневные задания.

Немаловажное значение при такой интенсивной работе на свежем воздухе имеет питание. На аппетит ребятам не жалуются, и поварам своими довольны. Таня Лопатина и Валя Афарьянц с делом справляются отлично: готовят обеды вкусно и горячими доставляют на полевой стан.

Дружно трудятся новотрубники и в Верхне-Арийском отделении того же совхоза. Группа шефов на ручной метке стогов добивается высоких показателей: Владимир Хлюстов, Гантрашет Мухаматиеванов из семнадцатого цеха и Алексей Россошных из



двадцать седьмого ежедневно дают более полутора норм. А в совхозе «Заря» Ачитского района, с похвалой отзываются о девушках с Новотрубного. На прополке лука-севка в Гайнинском отделении отличились Надя Шапоренко, Рита Антонова, Надя Котельникова и Наташа Ягвонцева из девятнадцатого цеха.

— Побольше бы таких помощников, — с благодарностью говорят сельчане. Ю. МИХАЛЕВ.
Фото автора.

социалистического соревнования за четыре дня, с 28 по 31 июля. Лучшей по первой группе признана бригада плотников строуправления Н. Т. Коростелева, выполнившая задание на 121 процент. Ей вручено переходящее Красное знамя и денежная премия 50 рублей.

Второе место по этой группе у бригады бетонщиков М. А. Середы — 114 процентов. Она отмечена вымпелом и премией 40 рублей. Первенство по второй группе завоевала бригада коммунистического труда А. А. Алексеева из Восток-металлургмонтажа. Она дала более полутора норм. Ей тоже вручено переходящее Красное знамя и премия 30 рублей. Вымпелом и денежной премией отмечена здесь и бригада А. Н. Колчина из первого управления.

Рабкоровский пост: А. ТРУХИН — начальник штаба, парторг стройки, П. ЗАЕВ, Л. БУРБУЛИС, Е. ТИТОВ — члены штаба, А. ВЕРЕЩАГИН — сотрудник редакции.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ЛУЧШИМ — ПРЕМИИ

На реконструкции трубо-волочного цеха Старотрубного завода наступил самый ответственный период: с 25 июля цех полностью остановлен для перестройки.

Тринадцатого июля смена «С» приняла первый бетон для новых фундаментов существующей части цеха. Бетонирование идет с опережением графика.

Успешно справилась она с разборкой оборудования в травильном отделении и ликвидацией стены цеха. На разборке конструкций отличились монтажники первого управления В. П. Поляков и Н. М. Калинин, крановщик Управления механизации Б. Ф. Сафронов, рабочие-старотрубники Д. Д. Черногузов, М. Миндияров, Ф. Каритова. Все они выполнили дневные нормы на

160 и более процентов.

На уборке стелы по две с лишним нормы дали монтажники СУ № 1 Н. Галютдинов, С. И. Анцупов, В. Н. Шистерев, бульдозеристы Управления механизации В. Н. Суков и А. П. Червяков.

Однако на некоторых участках стройки еще хромает организация труда. В первую очередь это относится к участку прораба первого управления А. А. Шаповалова, где наблюдались простои.

Плохо была организована работа в ночную смену в бригаде С. К. Габинета: задержали удлинение лестниц для разборки стелы, работали с нарушением правил техники безопасности.

На заседании штаба стройки подведены итоги

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Много ли может сделать один человек? Да, если усилия каждого складываются вместе, в одном ритме. Не случайно прокатчики стана «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода выдали более семи тысяч тонн труб сверх плана. За июль коллективу присуждено первое место, переходящее Красное знамя и денежная премия. Крепко трудятся люди огненной профессии: Б. М. Махнев — старший сварщик,

И. Н. Суворов — старший вальцовщик, В. Ф. Саранулов — вальцовщик, В. Ф. Лалин — подручный вальцовщика, Ф. А. Коптелов — оператор и многие другие.

Значителен вклад и рационализаторов. От внедрения их предложений сэкономлено 600 тысяч рублей при годовом обязательстве 900 тысяч.

И. ВАЖЕНИН,
вештатный корреспондент.

К ЦЕЛИ ШИРОКИЙ ШАГ

ВТОРАЯ половина завершающего года пятилетки проходит под флагом подготовки к XXIV съезду КПСС, в честь которого огнеупорщики принимают новые социалистические обязательства. Пересматриваются возможности, изыскиваются резервы, чтобы дать предприятиям и стройкам страны больше огнеупоров.

Директор динасового завода И. Т. Губко доложил партийно-хозяйственному активу об итогах работы в первом полугодии. План по реализации продукции выполнен на 103,5 процента, производительность труда выше плановой на 7,3 процента. Внедрено в производство 310 рационализаторских предложений, экономическая эффективность которых превысила 140 тысяч рублей.

Цифры говорят о плодотворном труде огнеупорщиков. Но и при этом есть целый ряд существенных недостатков, которые надо устранить до конца года и не допускать вообще. Прежде всего, не выполнен план по ассортименту. Все еще высоки отходы производства. В первом и втором и некоторых вспомогательных цехах, на руднике нарушено соотношение между темпами роста производительности труда и заработной платы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Велики еще неприводимые расходы, низка трудовая дисциплина. Все это — огромные резервы, за максимальное использование которых должен бороться весь коллектив.

Брать пример есть с кого. Смена мастера М. С. Федотова из второго цеха завершает свой пятилетний план 25 августа. Два месяца этот передовой коллектив будет работать на экономленной электроэнергии. Собрание партийно-хозяйственного актива аплодировало М. С. Федотову, который заявил, что его смена вступает в соревнование за право носить имя XXIV съезда КПСС, что к дню открытия съезда 80 процентов огнеупорщиков станут ударниками коммунистического труда.

М. С. Федотова поддержала мастер помошь-формовочного передела первого цеха В. П. Попова.

— К партийному съезду, — сказала она, — мы обязуемся выдать сверх плана 1000 тонн сырья, выполнить заказ по форме малоразрыхляющегося динаса. За счет сокращения простоя сделчиков повысим производительность труда на 15 процентов, снизим брак на 15 процентов, одну смену отрабатываем на экономленной электроэнергии. Мы обещаем, что все рабочие будут владеть смежными профессиями, 70 процентов труженников добьются звания ударников, по 8 часов отработает каждый на благоустройстве поселка.

Выполнить новые обязательства будет нелегко, сказала В. П. Попова, если руководители не обратят внимание на плохое состояние технологического оборудования, на частые его простои. С пуском двух смесителей «М-115» в цехе не хватает мелнич-

ного помола. Необходимо вторая шаровая мельница. Все это — проблемы сегодняшнего дня, решать которые надо незамедлительно.

На предсъездовскую трудовую вахту встал и коллектив горного участка рудника. Начальник участка В. Ф. Быков, выступая на собрании актива, зачитал новое обязательство горняков в честь XXIV партийного съезда. В нем десять пунктов: выдать сверх плана за восемь предшествующих съезду месяцев 12 тысяч тонн кварцита, сэкономить 52 тысячи киловатт-часов электроэнергии, поднять производительность труда по участку на 3,5 процента, охватить каждого рабочего одним из видов учебы и т. д.

Ширится на заводе соревнование за достойную встречу предстоящего партийного съезда. Собрание партийно-хозяйственного актива обязало секретарей цеховых парторганизаций, председателей комитетов профсоюза широко популяризировать инициативу смены мастера коммуниста М. С. Федотова: административного завода — обеспечить своевременное выполнение оргтехмероприятий и плана внедрения новой техники, взять под особый контроль осуществление мероприятий по резкому снижению брака и отходов производства. Коммунисты встали во главе соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана и обязательств в честь XXIV съезда КПСС.

З. ЖАВОРОНКОВА,
нештатный
корреспондент.

МОСКВА — ЛИМА — МОСКВА

Вот они и дома, авиаторы могучих «Антеев». Из Лимы возвратились два крылатых гиганта, доставив по пути домой из Гаваны десятки тонн груза советского Внешторга.

Возглавлявший летную группу «Антеев» Владимир Ялин охотно делится впечатлениями: «К моменту нашего прилета в Лиму перуанцы были уже хорошо осведомлены о том, что начал работать воздушный мост между Европой и Южной Америкой и по нему идут к нам в столицу советские воздушные корабли с грузами. Несколько АН-двадцатых уже стояло под разгрузкой в лимском аэропорту. Но люди, естественно, ждали прилета «Антеев» — самых больших советских кораблей. И их можно понять. Страну постигла страшная катастрофа. Сотни тысяч людей и сейчас нуждаются в помощи.

На аэродроме собралось много людей. А посмотреть было на что: за грузом, который мы привезли (палатки, кухни, боксы, автомобили, ящики с медицинским оборудованием, электростанции на колесах...), беспрерывно подходили мощные грузовики.

Через сутки в Лиму прибыло еще два крылатых гиганта с эмблемой Аэрофлота Советского Союза».

Л. ЧУПКО.

На СНИМКАХ: советские самолеты в аэропорту Лима. Жители одной из зон, пострадавших от землетрясения.

Фото В. БОРОВСКОГО (АНН).



2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ДЕНИНА
5 августа 1970 г., № 154

* Трудовая дисциплина. Коллектив. Личность ЛОЖКА ДЕГТЯ

НА ДНЯХ на Северском камнешебеночном заводе вышел свежий номер стенгазеты «За шебень». С тревогой написана заметка о нарушениях трудовой дисциплины. Э. Ф. Шмидт, пенсионер, рассказывает о таких фактах, которые не могут оставить равнодушным. Если в прошлом году на заводе было 27 прогулов, то за первую половину этого года их уже 29. Почти три недели не выходил на работу бурильщик Сенокосов. К сожалению, этот случай не единственный.

На предприятии разработана система мер борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Рабочим, которые пренебрегают интересами коллектива, очередной отпуск предоставляется только в зимнее время, их ставят последними в очереди на получение квартиры, у кассы вывешивается список лиц, зарплата которым в течение трех месяцев выдается на 5 дней позднее. Прогульщики не пользуются никакими льготами.

В большинстве случаев эти меры. Тем не менее, не проходит неделя, чтобы на предприятии не «всплыло» новое нарушение дисциплины труда. Взять того же Сенокосова. Его обсуждали на собрании, рабочий лишился тринадцатой зарплаты.

И. Т. Кадамов, заместитель секретаря партийной организации, отметил, что на заводе стали строго подходить к нарушениям трудовой дисциплины. Это закономерно. Чем сильнее становится коллектив, тем нетерпимее отношение к людям, которые пренебрегают его интересами. Наглядный пример.

А, рабочий транспортного цеха, решил опохмелиться во время смены. Случилось это с ним впервые. И хоть он хороший производитель и семьянин, коллектив не простил ему этого первого раза. А даже не допускал мысли, что на собрании ему придется так жарко. О многом пришлось

ему пожалеть. Сейчас А. по-прежнему хорошо трудится. Нынче на завод было принято более 60 человек. Новые люди, среди которых есть и легуны, и любители отметить даже религиозные праздники. С ними нужно вести каждодневную воспитательную работу. Но если проанализировать методы борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, то оказывается, что в основном они сводятся к наказанию рублем. Сильнейшие по воспитательной отдаче меры не применяются. Товарищеский суд, например, председателем которого является Е. Е. Исаков, фактически бездействует. За шесть месяцев было только одно заседание по случаю прогула. А ведь в поселке завода много нарушений общественного порядка, причина которых — тоже неудовлетворительная воспитательная работа.

Мало места в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины отводится изданию агитации. Стенгазета «За шебень» выходит по праздничным дням. На территории нет стендов, транспарантов, рассказывающих, во что обходится заводу потерянный день, ушедшая минута.

Недавно на партийном собрании обсуждалась трудовая дисциплина в коллективе. Коммунисты высказались за то, чтобы включить в воспитательную работу с прогульщиками весь коллектив. В ценности этого решения сомневаться не приходится. Намечено возродить выпуск сатирических листов. Э. Ф. Шмидту поручено провести по цехам беседы об обязанностях рабочего.

Северский камнешебеночный завод справляется с производственной программой. Но успехи могли быть значительнее, если бы хороший в целом коллектив не подводили нерадивые, которых немного, но которые и есть та ложка дегтя...

В. СПИРИДОНОВ.

ИССЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТАХ

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР

СЛЕСАРЬ труболитейного цеха Старотрубного завода Федор Федорович Голендухин встретился на пути в рабочем месте. Наскоро пообедав, он спешил к агрегатам, совсем недавно отремонтированным.

— Надеюсь, что теперь больше труб будем выдвигать. Подлечили механизмы основательно, — заметил Федор Федорович.

Коммунист Голендухин все делает на совесть. Он, рядовой рабочий, по-хозяйски относится к производству. На Письмо партии и

правительства об улучшении использования резервов производства слесарь Голендухин ответил тем, что поддал пять рационализаторских предложений. Судите сами, какой экономический эффект, хотя бы от одного предложения по изготовлению бандажей для поддержки роликов. Раньше подержки меняли через 10 дней. Сейчас они стоят уже свыше четырех месяцев и — как новенькие. Получается большая экономия металла и труда на их изготовлении.

Федор Федорович не проходит мимо беспорядков. Он народный контролер. Расход горючего, трудовая дисциплина, разгрузка и погрузка кокса — вот что в фокусе внимания коммуниста Ф. Ф. Голендухина. Результаты рейдов освещались в стенной печати и недостатки устраняли. Именно таким отношением к делу завоевал коммунист авторитет в рабочем коллективе.

А. ТИМОШИН,
нештатный
корреспондент.

Под знаменем Денина ОТВЕЧАЮТ

«ЗА БЛАГОПОЛУЧНЫМ ОТЧЕТОМ»

На корреспонденцию с таким заголовком отвечает директор треста столовых В. Язугкин — «В городском парке культуры и отдыха в субботу и воскресные дни работает киоск от столовой № 37, а во время массовых мероприятий — три торговых палатки»; начальник городского

управления коммунального хозяйства В. Межов —

«Намеченные по решению исполкома городского совета мероприятия выполняются. Высажено пятьсот деревьев и кустарников возле памятника героям фронта и тыла. Управление регулярно выделяет поливомоечную машину и автогрейдер».

«Заметка «ТАБЛИЧКА И ФАКТЫ» (№ 121 от 19 июня с. г.) обсуждалась на общем собрании жильцов дома № 8-а по

улице 1 Мая. Принимаются меры по наведению порядка в этом квартале.

Ю. РЯБОВ,
заведующий ЖКО
Старотрубного
завода».

«У ВСЕХ НА ВИДУ»

На заметку под таким названием отвечает директор горпищеторга Т. Надольская:

«Контроль за работой продавцов ведется заведующими магазинами, которые предупреждены на оперативных совеща-

ниях о правилах торговли спиртными напитками. Винозные строго наказываются.

Беспорядки, указанные в заметке, можно изжить только совместными усилиями работников палатки, общины и милиции. С заметкой ознакомлены все работники».

А. А. Дыллин, житель дома № 29 по ул. Трубиных, и еще десять читателей нашей газеты написали в редакцию о беспорядках в доставке газовых баллонов. Авторы, в частности, приводят пример: 4 июля время доставки было нарушено.

На письмо ответил заместитель директора фабрики им. 1 Мая А. Куклин:

«Задержка с доставкой газа действительно была, так как специальная в те дни выехала из строя. Больше задержки не будет. Контроль за доставкой газа возложен на заведующую пунктами проката Н. И. Чуракову».

Будь хозяином, рабочий!

ТВОРЧЕСТВА ОГОНЕК

Тепловоз, громко свистнув на повороте, медленно подталкивает порошковые шнепы по узкому лесному коридору. Еще двести метров, и они установлены на погрузочную площадку. Гидропогрузчик, подвывая вервую пачку длинных хлыстов, двинулся к ним. Вдруг послышался лязг металла, и гусеничная лента, растянувшись, словно змея, осталась лежать на земле.

— Валерий Николаевич, опять трак разорвался, — досадой сказал водитель гидропогрузчика подошедшему механику Новотроцкого лесопункта В. Н. Короткову.

Тот разглядывал место разрыва гусеничной ленты. Повернул трак, встал, задумался.

Вот уже два года применяют на делянках Коуровского лесхоза гидропогрузчики при погрузке хлыстов в вагоны узкоколейной дороги, и постоянно они преподносят неприятные сюрпризы. Основная причина поломок — разрыв траков в момент, когда агрегат с грузом дает задний ход. Вправе рабочие жаловаться на участившиеся простои. То шнепы вовремя не подадут

нить металлические пальцы, что соединяют траки в единую ленту. И все впустую. Он понимал, что нужно экспериментировать. Однако участившиеся поломки требовали немедленного решения проблемы.

И Коротков настойчиво продолжал поиск. Недаром говорится, что к пытливому успех все равно придет. Добился-таки своего и Валерий Николаевич. При внимательном наблюдении уловил малозаметную, на первый взгляд, деталь.

— А что, если произвести разворот траков на 180 градусов? — мелькнула мысль у механика. — Тогда несколько изменится угол зацепления трака с почвой при заднем ходе погрузчика, уменьшится нагрузка на ленту.

Проверка подтвердила правильность вывода. Гусеничная лента перестала обрываться. Срок службы ее возрос вдвое.

Коммунист В. Н. Коротков решил не один десяток сложных производственных вопросов. Недаром он считается одним из лучших рационализаторов. На его сче-

под погрузку, то стоят из-за погрузчика — ремонтируют.

Думал, прикидывал механик. Не один день присматривался к механизмам. Пытался замечать.

ту более десяти тысяч рублей экономии.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рационализаторы лесхоза активно включились в поиск резервов. Замечательна в этом движении активность рядовых рабочих. Только за шесть месяцев более двадцати человек приняли участие в новаторской деятельности. Они разработали и осуществили 17 предложений, которые позволяют сэкономить более 12 тысяч рублей. Там, где задача не под силу одному, умельцы объединились в творческие комплексные бригады. Например, токарь С. И. Солодовников, слесари С. Н. Тихомиров и Н. Н. Мичуров разработали в тарном цехе новую технологию по вывозке и погрузке тарных комплектов. Раньше грузили тару на платформы и в крытые вагоны вручную. Новаторы предложили вывозить на специальных поддонах автослесовозом и грузить в вагоны краном. Внедрение новшества позволило поднять производительность труда и дало около трех с половиной тысяч рублей экономии. Они же изготовили пятипильный станок для выпуска дранки из отходов лесопиления. Испытания дали хорошие результаты.

За нынешний год рационализаторы разработали и осуществили каждый до пяти предложений. Творческий огонек разгорается все ярче.

Ю. ДУНАЕВ,
нештатный корреспондент.

ИДЕТ РЕЙД. РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ!

«Липовые» тонны

В ЦЕХ прибыли вагоны местного парка, груженные трубой заготовкой. И к ним сразу направились народные контролеры: М. А. Рябцев — вальцовщик обкатных машин стана «140» № 1, и М. П. Мячина — приемщик металла из верхового передела. Что же заинтересовало их? Почему они не проверяют пакеты, а заглядывают под них?

— Есть одна, — констатирует Рябцев.

Оказывается, обнаружена еще одна заготовка, использованная вместо прокладки. Дело в том, что на каждом вагоне приварены переложки для более удобного зачаливания пакетов тросами при выгрузке. Но на некоторых они оторваны или захлаплены. Тогда-то и идет в дело заготовка диаметром до 140 миллиметров и длиной до двух-трех метров.

Откуда берется она? Ответ прост: в вагонах МПС заготовка приходит хорошо увязанная, пакеты удобно снимать, а в вагонах местного парка, которые загружает цех № 27, пакеты увязаны плохо, навалены, как попало. При выгрузке их подкравовые теряют много времени, причем заготовка выпадает из пакетов и остается в вагоне. Ее ни в первом переделе, ни в 27

цехе не снимают, и она неделями катается в вагоне.

Таких одиночных заготовок народные контролеры насчитывают от 4 до 7 штук в каждый приход состава с металлом. То есть цех теряет до двух тонн. Да, да. Теряет. Потому что заготовки эти увозят назад, а ведь на заводской весовой их вносят в общий тоннаж металла, поступающего в цех. Таким образом, в смену — если считать двойной приход состава — цех недоисчисляется 3—4 тонны металла против документальных записей. В сутки цифра доходит до 6—12 тонн. А за месяц, за год? За какие грехи должен страдать коллектив цеха, аркатчики?

В цехе постоянное явление — перерасход металла. За прошлый год на стане «140» № 1 он составил 90 тонн, на агрегате «140» № 2 — 68. А нынче на первом стане только за четыре месяца набралось 94 тонны. Откуда такая цифра? Ведь если посмотреть показатели всех его бригад, то обнаруживается странная картина. Вот, к примеру, в бригаде мастера В. А. Баткова недокат за этот период составил 3,3 тонны, окончательный брак — 7,3. Аналогичные итоги и у остальных коллективов. Таким образом, набирается где-то около пятидесяти тонн. Но никак не девятнадцать. Так не из этих ли «липовых» тонн металла, которые в каждый приход состава «уплывают» из цеха, набегали перерас-

ходованные 40 тонн металла? Металла, которого прокатчики на самом деле не получали.

Уже долгое время идет разговор о решении этой проблемы. Народные контролеры каждый раз фиксируют в журнале проведения рейдов и обнаруженные недостатки, надеются, что, наконец, будут приняты меры. Однажды председатель цеховой группы народного контроля А. В. Бутяков сообщил: «Направлено письмо в 27 цех». Прошло немало времени, а очередной рейд показал: все обстоит по-старому. Вновь запись в журнале и ответ председателя группы: «Рекомендации контролеров разобраны на оперативке старшим мастером первого передела Н. К. Резником».

Рейд повторяется — ничего не изменится. Последняя запись в журнале: «На четырех вагонах вместо переложки использована заготовка диаметром от 140 до 115 миллиметров и длиной от 2,2 до 2,6 метра. Вывезено из цеха более тонны металла».

Больше двух недель народные контролеры поднимают вопрос о вагонах № 1563 и 1564, в которых оторваны переложки и вместо них используются заготовки. И все пока безрезультатно. До каких же пор это будет продолжаться?

Между тем, новости порок не так уж сложно и затрат дополнительных не требуется. Вот старший мастер первого передела Н. К.

Резник на требование народных контролеров ответил: «Куда же я буду собирать бесхозную заготовку? Она же часто предназначена для других цехов, разных марок стали, некоторая вообще без маркировки. У меня места мало и для своей заготовки. Пусть подбирает ее погрузочный цех»...

В какой-то мере Резник прав; действительно, чужие заготовки ему ни к чему. Однако свои, которые выпали из пакетов при разгрузке, снимать надо. А работники передела проявляют безответственность, из-за которой мы теряем тонны металла. И старший мастер, и сменные мастера смотрят на такое безобразие сквозь пальцы.

Точно так же поступают и в погрузочном цехе: дескать, зачем лишние хлопоты себе создавать, возиться с выпавшей заготовкой. А следовало бы заняться. Пришел вагон из цеха с потерянкой заготовкой — надо составить акт, прислать его в цех. Пусть разберутся, чья бригада допустила такое, и накажут виновных. Так же сделать следует и тогда, когда придет вагон с заготовкой вместо проложки.

Народные контролеры надеются, что руководители первого и 27 цехов наведут, наконец, порядок в доставке металла.

Г. РЫСУХИН,
старший отжигальщик,
член рабкорвского поста цеха № 1 Новотрубного завода.



Леонид Скрябин — слесарь-арматурщик депо Кузино. Через его руки проходит много сложных приборов, узлов паровоза, ремонт которых требует внимания, особой аккуратности и точности. Но Леонид недаром носит почетное звание ударника коммунистического труда: качество его работы только хорошее и отличное.

А иначе ему и нельзя, как считает сам Скрябин: ведь он председатель цехового комитета профсоюза. Значит, должен быть примером.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Из редакционной почты ВТОРЫЕ МАМЫ

Известно, с каким уважением и любовью вспоминаем мы своих первых учителей, которые открывают дорогу в жизнь. Но немалую роль в формировании характера детей играют их вторые мамы — работницы детских садов.

Нам хочется поблагодарить заведующую детским садом № 1 гороно Тانسю Васильевну Злоказову и вою Тانسю Андреевну Якимовских. Первая — опытный педагог, работает в детсаде около 20 лет.

Хотя наша дочь уже давно как учится в школе, она часто вспоминает садик, тех людей, что шли рядом с ней по детству. Тانسю Васильевну и теперь при встречах живо интересуется, как учится наша дочь, расширяет о других своих впитомцах.

В. ХАЛТУРИН, коллегой цеха № 6 Новотрубного завода; Т. ХАЛТУРИНА, шлифовщица завода технологического оборудования.

«Советские горизонты»

БУХАРЕСТ. (Соб. корр. АПН). Свыше 20 лет существует в столице СРР Дом румыно-советской дружбы. Его активисты знакомят жителей города с культурой, бытом, географией, историей и экономикой народов Страны Советов. В залах Дома часто устраиваются встречи с советскими гостями, концерты, демонстрируются кинофильмы.

Большой интерес у посетителей вызывают тради-

ционные лекции «Советские горизонты». На них рассказывается о всем том новом, что повседневно появляется в сельском хозяйстве и промышленности СССР. На днях здесь прошел симпозиум на тему «Советская экономика на новом подъеме». На нем с докладами выступили известные румынские ученые академик Эужен Редулеску, профессора Валериу Новак и Константин Данчу.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЛАГЕРЬ РУССКОГО ЯЗЫКА

ПРАГА. (АПН—Прагапресс). В словацком городе Банска-Штиавница открылся молодежный лагерь русского языка. Преподают здесь опытные педагоги из Советского Союза. Помогают им советские пионеры, приехавшие в гости к своим чешским и словацким сверстникам. Кроме местных школьников, в лагере отдыхает и совершенствуется в русском языке большая группа пионеров из Польши, Венгрии, Болгарии и ИДР.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Санаторный комплекс в горах

СОФИЯ. (АПН — «София-пресс»). Издавна район Родопских гор в Болгарии считался самым неблагоприятным в стране по медицинскому обслуживанию населения. До освобождения здесь работало всего 38 медицинских работников. Сегодня их 2364. Число родильных домов — 36 против 1, аптек — 34 против 4 в 1944 году. Сейчас в республике

ХОЛОДИЛЬНИК ДЛЯ КАРТОФЕЛЯ

ГАВАНА. (АПН-Пресса Латины). Район Гуира де Мелена на юге провинции Гавана — крупный центр выращивания картофеля. Весною вынуждено года здесь было собрано 46 тысяч тонн клубней. Непростое дело сохранить такой урожай в условиях жаркого тропического климата. Но скоро эта задача будет решена. В провинции началось строительство

крупного холодильника. В его «отсеках» общей площадью в 14 тысяч квадратных метров можно одновременно поместить до 12 тысяч тонн картофеля. На стройке занято около 400 рабочих. Все оборудование будет поставлено из Болгарии.

САД-КОМБИНАТ

ПХЕНЬЯН. (Соб. корр. АПН). Еще недавно здесь были пустыри да камышковые заросли. Теперь на протяжении 25 километров тянутся сады. Каждый год, почти без перерывов, новое хозяйство снабжает население столицы республики свежими фруктами и консервированными продуктами их переработки. Весной из ворот гигантского сада выезжают грузовики с клубникой, вишней, черешней. Летом пхеньянцы получают персики, виноград и абрикосы, осенью — яблоки, груши, хурму, финики.

В. ПАРАФЕЕВ.



ГОРОДОК В ЛЕСУ

Фоторепортаж со слета загородных пионерских лагерей

Среди соснового бора и белоствольных берез вырос палаточный городок. Сюда, в пионерский лагерь Старотрубного завода «Огонек», собрались представители всех загородных детских здравниц на XIII слет, посвященный старту Всесоюзного пионерского марша «Всегда готовы!». Открылся слет торжественной линейкой. Взметнулся к небу красный флаг. Командиры отрядов сдают рапорты. Каждый готов к предстоящим соревнованиям по волейболу, баскетболу, настольному теннису.

На слет ребята привезли и свои поделки из шишек, коры, листьев, корней, яичной скорлупы. В пионерской комнате разместилась выставка детского творчества. Особенно запомнились работы двух Сергеев — Смолева и Яркова «Голова лося» и Валерия Левинско-



го «Бегущая дрова» из лагера «Орленок». Присутствовали на слете пионеры из Магадана. Они отдыхают в «Огоньке». — Я в первый раз так далеко от дома, но не чув-

ствую себя одинокой. У меня появились друзья, узнала много новых песен, а теперь вот — слет. Об этом я, конечно, расскажу в школе, когда вернусь. Но больше всего понравился костер, — сказала Тая Никифорова.

На праздничном костре в гостях у пионеров были делегат XVI съезда ВЛКСМ Тамара Афанасьевна Сердюк, делегат IV Всесоюзного пионерского слета Валерий Ожегов, ученица школы № 21 Надежда Калининна, которая побывала в Артеке. Ребята выступили с концертом художественной самодельности.

Два дня длился слет. За это время пионеры подружился, приобрели новых товарищей.

О. ШУПЛЕЦОВА.

На снимках: вынос знамени на торжественную линейку (вверху слева); делегация пионерского лагеря имени Юрия Гагарина; юные первоуральцы вручают гостям из Магадана сувениры (внизу).

Фото Д. КИРЕЕВА.

СПАРТАКИАДЫ ФИНИШИРУЮТ И СТАРТУЮТ

ОБОЗРЕНИЕ

Спорт

Понистине нынешнее лето — пора спартакиад. Все те, которые уже прошли, начинаются или только намечены, просто не перечислить. Вот в минувшую субботу в Ашхабаде закончилась одна из них — вторая спартакиада женской молодежи Туркмении. Всего полвека назад в этой республике не было ни одной физкультурницы, а сейчас в Туркмении спортом регулярно занимаются 130.000 женщин. Не правда ли, разительные перемены?

Добавим, что на старты этой спартакиады вышли 65 тысяч женщин, а выступили они в соревнованиях по многим видам спорта.

Итак, эта спартакиада финишировала в субботу, а уже в воскресенье взвилась в Ворошиловграде стяги 12-й Всесоюзной спартакиады учащихся учебных заве-

дений профессионально-технического образования. Две тысячи участников завоевали право выступать в финале в ходе предварительных состязаний, привлечших на старты... около двух миллионов парней и девчат!

Такую массовость можно лишь приветствовать. Впервые, спорт — это здоровье, а во-вторых, только массовость и рождает рекордсменов и чемпионов.

Не «скачали» на этой неделе и они. В Таллине на чемпионате страны по мотогонок на ипподроме, тоже, между прочим, входящим в программу спартакиады (всесоюзной по военно-техническим видам), добились успеха представители Рос-

сии: они первенствовали в четырех номерах программы из пяти. В частности, третий год подряд сильнейшим в классе машин до 125 куб. см. показал себя инженер из Каменск-Уральского Вячеслав Чупин.

А несколько ранее в том же Таллине в пятый раз чемпион страны в часовой гонке за лидером стал армейский велосипедист Михаил Марков. Однако главным героем состязания оказался его одноклубник и тезка Зайцев. Этот мотоциклист привез своих «подопечных» к победе в... тринадцатый раз!

Киевлянин Евгений Руденский и Марина Африканова (РСФСР) вышли победителями чемпионата стра-

ны по планерному спорту в Орле, и тоже не в первый раз.

Двух золотых наград добились на чемпионате СССР по прыжкам в воду в Харькове москвичка Тамара Сафонова. Она была сильнейшей и на однометровом, и на трехметровом трамплине.

О международных спортивных «делах». Блестящей победой советских гребцов на байдарках и каноэ завершился в Дании чемпионат мира. Наши спортсмены завоевали 8 золотых, 2 серебряных и одну бронзовую медали.

Советские легкоатлеты вышли в финал розыгрыша кубков Европы. Нынешние их обладатели добились этого в полуфиналах: женщины в Бухаресте, мужчины в Цюрихе. Чемпион мира по шахматам Борис Спасский и наш другой гроссмейстер Лев Полугаевский разделили первенство на крупном международном турнире «ИБМ» в Голландии.

В. СЕРГЕЕВ.
(ТАСС).

ИНТЕРЕСНО БЫТЬ КИНОМЕХАНИКОМ

— Как, Владимир, у тебя дела? — спросила Ираида Задорина у своего бывшего ученика, ныне помощника киномеханика.

— Все нормально, — ответил Володя.

— Он у нас самый примерный и надежный товарищ, — говорит про него Ираида Задорина.

Когда Задорины сдавали экзамены или уходили в очередной отпуск, то его оставляли за себя старшим.

— Очень интересная ра-

бота киномеханика, — рассказывает Владимир Черемисов. — Желания узнать секреты аппаратуры и экрана привели меня в кинокружок. Думаю сдать экзамены на киномеханика, — продолжает комсомолец, ученик электрика энергоучастка грубообъемного цеха Старотрубного завода. Вместе с ним успешно сдали зачеты в управлении

кинофикации Свердловска и получил права помощника киномеханика ученик десятого класса двадцать второй школы Евгений Матафонов.

Организовали кинокружок на базе школы № 22 коммунисты Анатолий Вениаминович и Ираида Яковлевна Задорины. Муж работает старшим киномехаником, жена — помощни-

цей в Доме культуры Билимбая.

Один раз в неделю преподают теорию, а практику ребята проходят ежедневно. Занимаются здесь с сентября по июль сорок три человека. Двадцать один из Пермской области, остальные из школы № 22.

А. КОЛОВ,
нестатный
корреспондент.



«МОСКВИЧ»

за 30 копеек

Очередной розыгрыш денежно-вещевой лотереи состоялся 3—4 июля в Мурманске. Обладателем счастливого билета оказался первоуралец — пенсионер Иван Прохорович Павловцев. Он выиграл автомобиль «Москвич-412».

Л. СЕРЕДНИКОВА,
инспектор центральной
сберегательной кассы.

За редактора
М. Л. ЛАРЬЯНОВСКАЯ

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоэкранный фильм «Рокировка в длинную сторону». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера

ПО УЛИЦЕ СТРОИТЕЛЕЙ, 6, В ПАРКМАХЕРСКОЙ № 5 ОТКРЫТ ПЕДИКЮРНЫЙ КАБИНЕТ, В КОТОРОМ РАБОТАЕТ ОПЫТНАЯ ПЕДИКЮРША ЧАСЫ РАБОТЫ С 13 ДО 20, ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ — ПОНЕДЕЛЬНИК.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЕСОТОРГОВОЙ БАЗЕ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

шофер на автомашину ЗИС-5. Адрес: пос. Талица, лесоторговая база, с 9 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Обращаться к директору.

УЧАСТКУ № 5 ТРЕСТА «УРАЛЧЕРМЕТРЕМОНТ» ТРЕБУЮТСЯ

экскаваторщик и помощник на экскаватор ТЭ-3, компрессорщик на дизельный компрессор, автослесарь 6 разряда и рабочие всех строительных специальностей.

Обращаться: Новотрубный завод, телефон: 23-28, 35-69.

Горпищеторг ПРИГЛАШАЕТ РАБОЧИХ на переборку и сортировку овощей. Приглашаются пенсионеры и рабочие на неполный рабочий день. Обращаться на базу или по телефону 24 96.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

механик кассовых аппаратов, закройщица в магазине. Для обучения на курсах механиков счетно-ключевых машин требуется слесарь.

Выносим сердечную благодарность руководителям цехов № 3, 5 Новотрубного завода, работнику автоинспекции тов. Константинову, всем товарищам, друзьям и знакомым, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашего горячо любимого сына, брата, внука и племянника Володи Легенчука.

Родные покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.